



编者按

诚信经营,是每一家体彩实体店生存的根基。面对因各种原因留在店中的数百万元甚至上亿元中奖彩票,这些体彩代售者选择第一时间完璧归赵,赢得了众多购彩者的信赖。此外,他们还积极参与公益行动、志愿服务等,展现体彩人的良好形象,为责任体彩建设添砖加瓦。

河南新乡 12012 体彩实体店李国华——

22 年体彩生涯 坚守“诚实守信”



李国华

等待 500 万元
中奖者 10 天 10 夜

2000年,李国华在原单位下岗后,先后干过路边烧烤、快餐店等,均以失败告终。他有些不知所措,对前途一片茫然。那个当口,正在一家体彩店上班的妻子建议他开一家体彩店,毕竟体育彩票是国家公益事业。他眼前一亮,于是抱着试试看的心态提出了申请,从此与体彩结缘,一干就是22年。

22年来,李国华始终坚持诚信经营,服务为本的理念。他说自己是农村出来的,小时候第一次离开家时,只字不识的母亲曾对他说,“孩子,出门在外一定要实在,不是自己的,坚决不能伸手。”那个场景他终生难忘,母亲那句话也牢刻心中。

2010年11月3日,他的店中出7星彩500万元大奖。李国华回忆,当时购彩者打了票就放店里寄存,他拿着那张价值500万元、不记名不挂失的“小纸片”傻眼了。因为联系不到中奖者,他只有两种选择:等待,再等待……

没想到这一等就是10天10夜,期间李国华度日如年。第10天终于等来中奖者,当被告知中了500万元时,中奖者说:“拉倒

吧,别逗我了,赶紧的,我还急着上班呢。”李国华把中奖彩票拿给他,他也傻眼了。对于李国华而言,把那张价值500万元的彩票完璧归赵后,令他如释重负。

之后,李国华等待大奖得主的消息不胫而走,各级体彩中心得知后,给予李国华高度评价,各新闻媒体也相继报道了这则诚信故事。李国华先后获得“河南体彩诚信网点”“新乡道德模范提名奖”“最美新乡人”等荣誉,入选“中国好人榜”。对此,李国华谦虚地表示,自己只是做了该做的事,社会给自己的荣誉太多了。

购彩者的支持令他更加坚定

2020年12月28日,一位在李国华店里坚持购买体彩的先生,采用36元复式投注斩获超级大乐透1026万元大奖。当晚开奖后,李国华得知该票中了大奖,第一时间通知了购彩者。该购彩者为了表示感谢,用微信给李国华转了2万元感谢费。李国华毫不犹豫地谢绝了,将钱退回给购彩者,“我卖彩票,体彩中心会给我佣金。谁中奖是谁的运气好,不该我得的我坚决不能要。”

李国华说,在22年的体彩生涯中,他见过很多长期参与体彩

公益事业的热心购彩者,有工薪阶层,有小商贩,也有大老板,但不管从事什么职业,很多人就是抱着平常心、奉献爱心的心态参与购彩的。1883万元中奖者是一位老先生,每次接送孙子路过李国华的店都会买1注超级大乐透。还有一位卖煎饼的老大爷更是风雨无阻,有次下暴雨,他全身都湿透了,进店购彩时,李国华看到他兜里小心翼翼地掏出一个塑料袋,里三层外三层地裹着投注号码。“他过买彩票就是一种行善,一种积德,中就中了,不中也是为社会做贡献了。”李国华说,老大爷的话里透着一种大爱。2021年4月8日,老大爷幸运地收获1000万元大奖,但他仍然像以前一样简朴,继续经营着自己的煎饼摊,继续购买体彩。

购彩者们对体彩如此支持与热爱,让李国华十分感动,因而更加明白自己肩头的责任。2021年3月,店内一位购彩者计划大额跟单,李国华苦口婆心相劝,提醒他如此购买有风险,不能只抱着“中奖”一种结果,给他举了很多盲目投注的例子,预想了多种结果,最终帮助购彩者冷静下来。后来,购彩者的家人得知此事,专门到店表示感谢。

体彩的公信力不容置疑

“说实话,其实一开始我对大奖可信度也有过怀疑。”李国华笑道,“因为我店的销量一直不错,然而从2000年到2010年却从未中过一个大奖。”

2010年,该店第一个大奖诞生后,手里拿着别人的500万元中奖票10天10夜,他开始坚信大奖是无可置疑的,体彩是完全值得信赖的。那位中奖者就是一位老实巴交、天天骑着一辆自行车的普通上班族。之后,店里第2、3、4、5个大奖相继诞生,大奖得主确实就在自己身边,他更加相信了体彩大奖的真实性。

李国华说体彩是公益事业,每一个体彩人都是公益队伍的一分子,因而在做好体彩销售之余,他加入了新乡市义工团队和新乡市义务督察大队。疫情期间,他带头捐款捐物。2021年新乡“7·20”洪涝灾害期间,他看到许多市民的车辆因为不了解水位深浅而抛锚,又看到从四面八方赶到新乡参加救援的抢险车辆发生拥堵,便自告奋勇当起交通疏通员,最终帮助众多车辆避开水深区域安全到家,也为保障救援车辆及时到达现场尽了自己的微薄之力。

■记者王红亮报道

自2000年加入体彩以来,河南新乡12012体彩实体店代售者李国华曾拿着500万元中奖彩票在店里焦急等待中奖者10天10夜,也曾退回1026万元中奖者的2万元酬谢,因为他始终记得母亲那句话,“不是自己的,坚决不能伸手。”

陕西西安 35107 体彩实体店王越——

体彩让 90 后小伙经历众多人生第一次



王越

为自己的人生添彩

对于90后王越而言,独自开店的过程就是人生的一笔财富。仅选址,他就在西安的大街小巷走了4个多月,最终才找到心仪的店铺。之后签合同、装修,都是他的“人生第一次”。他表示拥有这些经历,今后遇事应该都能沉着面对,而且也会更加珍惜体彩事业。短短两年多的时间,他从一名“小白”快速进阶成为一名得心应手的“高段位”体彩人,经他亲手打理的35107体彩实体店频出大奖,中出过1次超级大乐透一等奖和1次二等奖,多次万元以上的竞彩奖,他结交了很多志同道合的朋友,为自己的人生增添了很多精彩。

忙碌的一天踏实幸福

每个清晨,王越踏着曙光打开店门,启动机器检查好打印纸便开始打扫卫生,迎接满载公益爱心的一天。“哎,刘叔,来来来,进来喝口热茶,帮您看看昨天的彩票中奖没。”王越介绍,刘叔是

位环卫工人,有次得知体彩实体店提供免费提供饮水、歇脚等服务,便进店询问。第一次进店接热水时,刘叔还有些不好意思,次数多了便成了店内常客,成了体彩的“粉丝”,也成为王越每天迎接的第一位顾客。

一切准备就绪,王越抓紧时间研究赛事信息,因为临近中午购彩者就会陆续进店,第一个小高峰开始到来。有的人独自研究,有的人聚在一起热烈讨论。每天生活在这样热气腾腾的氛围里,让王越感到踏实又幸福。

每个傍晚是王越最繁忙的时段。下班路过的、吃完饭出门散步的、接孙子放学回家的……进店购买彩票的人越来越多。王越除了准确快速地出票,还要于18时左右在微信朋友圈发开奖提醒、走势图,19时30分左右再次发截止销售时间提醒,期间抽空吃晚饭。王越笑道:“我相信体彩人都一样,晚饭哪怕是简单的一碗面也常常是分多次吃完的。”王越表示,饭是凉的,心却是火热的,

因为购彩者都很关心他。“你先吃饭,先吃饭,一会饭凉啦。”“我们小王这么优秀,谁家姑娘赶紧介绍给他。”购彩者的暖心话语让王越更觉得体彩实体店就是家。

20时,紧张的体彩销售工作告一段落,20时35分左右他第一时间更新开奖信息,这时店内购彩者都会主动帮忙填写开奖号码、画走势图,乐于参与其中。21时开始兑奖,直到22时30分左右结束一天的工作。王越说:“以上,就是我流水一样的普通日常,平淡辛苦却很幸福,想到自己打出的每一张彩票都在为公益事业添砖加瓦,每天都拥有那么多购彩者的支持和帮助,心里暖暖的。”

期待生活锦上添花

2021年4月14日,超级大乐透第21041期开奖当晚,王越像往常一样查看中奖报表时惊喜地看到一串数字,他立即心跳加速,定睛一看是1793万元大奖,因为恰逢派奖,中奖者凭借追加投注多得了近1000万元的派奖奖金,王越

激动到凌晨1点才睡觉。

随后,省体彩中心以及市体彩中心来到王越的体彩店,举行了盛大的颁奖授牌仪式,颁发了超级大乐透一等奖中奖奖牌和5万元奖金。王越非常开心,他利用奖励金改善了店内环境。他认为,奖金是奖励自己的,更是奖励店内购彩者的,体彩店是自己与购彩者共同的家园。

“既然选择了体彩行业,就必须努力干好,干一行就要爱一行。”王越是这么说的,也是这么做的。他为购彩者提供专业购彩服务外,也在不遗余力地宣传体彩公益、公信与责任。他根据时下人们获取信息的习惯,制作了很多公益活动、开奖、兑奖流程、重要赛事等短视频,上传到微信视频号等平台,获得不少网友评论和点赞。

“从事热爱的体彩事业,我很幸福,如果能赢得一位姑娘相伴,我会更加幸福。”王越呵呵一笑,羞涩地为自己发了一则“征友启事”。把体彩店打理得风生水起的他,期待在生活中锦上添花。

■记者王红亮报道

2018年,王越跟着朋友一起观看俄罗斯世界杯时,被充满激情的体育赛事吸引,同时也喜欢上了“可以带着参与感观看赛事”的体育彩票,于是萌生了加入体彩事业的想法,一番准备之后,2019年年底35107体彩实体店开业了。